

婚嫁热潮涌动,菏泽婚庆市场迎来火爆开局

乙巳蛇年,有两个“立春”,是典型的“双春年”,不少恋爱中的情侣选择在今年步入婚礼殿堂,我市也迎来了婚嫁旺季,与婚庆相关的行业持续升温,各大婚礼策划师、化妆师手中的订单纷至沓来,热门时段的婚庆和酒店也早已被订满。记者调查发现,今年婚礼的流行趋势正在经历着全新的变革,年轻一代对个性与仪式感的追求愈发强烈。

婚庆公司:订单已经排到了腊月二十六

2月16日,记者来到位于市区青年路的声动婚庆,此时,老板孙双龙正在热情地向顾客介绍婚礼流程。据了解,自正月初二开始,孙双龙基本没有休息。“正月初二、初六、初八、初十、十二每天都有订单,明显感觉到今年结婚的新人大于去年多。”据孙双龙介绍,乙巳蛇年是典型的“双春年”,“双”字寓意着“好事成双”,在许多人眼中的是个好兆头。也正因如此,不少热恋中的情侣都选择在今年携手步入婚姻的殿堂。

记者采访得知,目前,我市较为流行的婚礼风格是韩式和中式婚礼,其中涵盖了婚礼策划、摄影师全程跟拍、专业婚礼主持以及视频后期剪辑等一系列服务项目。然而,随着时代的不断发展,新人们对婚礼的要求也日益提高,不再满足于一场普普通通的婚礼,更加注重婚礼的高品

质与独特性。

孙双龙告诉记者,从目前预定的情况来看,今年的结婚旺季依旧集中在5月和10月。“5月3日和10月3日结婚的特别多,我已经接了好几个订单。另外腊月二十六的档期也已经有新人预定。”孙双龙告诉记者,据他预测,在5月和10月这两个月份的“吉日”里,接单量极有可能爆满,一些经验丰富、人手充足的婚庆公司,一天甚至能承接8至10单业务。

婚纱店:正月初二试穿婚纱顾客络绎不绝

随着结婚旺季的全面开启,婚纱店内同样呈现出一片繁忙景象,店内顾客爆满,订单纷至沓来。

菏泽赫拉婚纱店的老板韩金在该行业摸爬滚打了十余年,对今年的婚庆市场有着较深的印象。“正月初二一大早就有人打电话预约试婚纱,整个春节我们都还没有休息,现在4月、5月、9月、10月的订单已经接了很多,还有一些新人去年就预定好了婚纱,专门等着今年的‘好日子’举办婚礼。”韩金告诉记者,之所以今年结婚的新人数量暴增,与去年全年没有立春日有紧密联系。据她介绍,民间称这样的年份为“无春年”,不宜结婚,所以去年有不少原本打算结婚的年轻人选择先订婚,将婚期推迟到了今年。再加上今年是“双春

年”,诸多因素叠加,使得扎堆结婚的现象尤为明显。

婚礼对于一对新人来说意义非凡,而婚纱则是婚礼上最重要的服装,承载着新人对爱情的誓言和对永恒的期许。据韩金介绍,80后注重独特性,他们热衷于定制婚纱,不愿意穿别人穿过过的婚纱,而00后的理念和80后有着天壤之别,他们则更加务实,尤其注重婚纱的现场效果和性价比,所以大多数准新娘会选择租赁婚纱。记者采访得知,为了抓住今年的结婚旺季,众多婚纱店推出了各种活动吸引顾客。在赫拉婚纱店内,多种价格不等的套餐,能够满足不同消费层次的需求。对于菏泽本地市民来说,大多数人能接受的心理价位在三四千元。

此外,由于今年结婚的新人较多,不仅婚纱需要提前预订,就连化妆师也变得紧俏起来。“我们店里11名化妆师,现在大多数‘好日子’都被预订,有些化妆师的档期已经排到了10月份。”韩金告诉牡丹晚报全媒体记者,受三年疫情以及2014年“无春年”的影响,婚庆市场此前一直较为低迷。今年,与婚庆相关的各个行业都紧抓“双春年”这个难得的机遇,为了满足顾客需求,他们从去年下半年就开始推出婚纱摄影、婚纱租赁以及化妆师跟妆等一站式服务。

酒店:一站式婚礼体验,引领婚礼旺季新潮流

记者采访得知,进入正月后结婚的新人愈发增多,我市各大酒店也迎来了婚礼预订的高峰。相比去年,总体预订场地的数量有明显增长,个性化、高性价比的婚礼服务更加受到消费者的青睐。

据了解,为了满足新人对一站式婚礼的需求,市区各大酒店纷纷发力,精心打造了婚礼堂,包括中式风格、欧式风格、韩式风格、森系风格、海洋主题风格等。近两年,中式风格与韩式风格主题的婚礼堂成为新人预订的热门选择。

“我们选择了酒店的中式婚礼堂,包括主持人和跟拍师。另外,与酒店合作的婚纱店为我们提供了5套服装、2双鞋和一名化妆师。”市民赵女士告诉记者,前几年新人结婚,需要自己四处寻找婚庆公司现场布置婚礼大厅,不仅花费较高,整个过程也十分繁琐。近两年,各大酒店推出了风格各异的婚礼堂,酒店与婚庆公司和婚纱店合作,为新人提供一站式服务,大大节省了时间和开支。

记者走访市区各大酒店获悉,由于今年结婚的新人较多,部分酒店的婚礼堂已经预定到了10月份。

此外,鲜花店的生意也明显好转,普通的结婚花束价格在150元左右。

记者 马敏静

医疗下乡暖民心房

单县中心医院支村团队的温暖行动

近日,在单县浮岗镇,清晨的缕缕阳光洒在聂付庄村的土地上,村民们已经开始聚集在村卫生室和村委会门口。这一天,是他们与“单医支村”团队约定的健康义诊日,也是乡亲们心中最期待的日子之一。

随着一辆载着单县中心医院医护人员的车辆缓缓驶入村庄,人群逐渐沸腾起来。“骆医生来啦!许护士也来了!”一位村民兴奋地招呼着同伴。只见身着白大褂的骆振华、许传英等队员们下车后,便立即投入到紧张有序的工作中去。他们熟练地摆放好血压计、血糖仪等设备,为即将到来的义诊做好准备。

“李大娘,最近身体怎么样?有没有按时吃药啊?”杨安然关切地问道。87岁的李王氏老大娘坐在轮椅上,脸上洋溢着笑容。“可好了,孩子们都照应得好,冬天屋子里也暖和,不用再担心电费了。”她回答道。这简单的对话背后,是支村团队无数次上门走访的结果,是他们对每一位村民健康的牵挂。

义诊现场,气氛热烈而温馨。村民们自觉排起长队,等待着医生们的检查。有的村民拿着病历本,有的则带着家中的老人前来咨询。骆振华一边仔细地查看患者病情,一边耐心地解释病因及治疗方案;许传英则忙着给村民们测量血压,并详细记录数据;杨安然更是穿梭于人群中,解答各种健康问题,还不时提醒大家注意保暖,预防疾病的的发生。

“现在村里条件有限,很多疾病我们无法第一时间发现并处理,但有了这些白衣天使的帮助,我们的生活变得更加安心了。”正在接受诊疗的村民刘立同感慨地说。据他介绍,以前村里人得了病往往会选择忍一忍,实在不行才去镇上的医院看,如今有了定期的义诊活动,大家不仅能够及时了解自己的身体状况,还能学到不少保健知识。

为了让更多的村民受益,支村团队还特别安排了健康讲座环节。护士杨安然用通俗易懂的语言向村民们讲解高血压、糖尿病等慢性疾病的防治方法,同时传授一些日常生活中的小窍门。“每天坚持适量运动,饮食要清淡些,少食盐和油……”她的声音回荡在整个场地,仿佛是一首守护健康的歌谣。

记者 王富刚 通讯员 刘朝晖



2月14日,曹县公安局曹城派出所民辅警深入辖区影院等娱乐场所开展反诈宣传活动,通过发放宣传资料和案例讲解等形式,向前来观看电影的群众宣讲反诈知识,增强群众的安全防范意识,提醒群众守护好自己的“袋子钱”。图为民辅警在辖区中天影院向群众开展防范电信网络诈骗宣传。

通讯员 董西德 摄

暖心!园林工人河中捞出手机 维修后寻到失主

本报讯 (记者 王燕)日前,在赵王河公园,一场温暖人心的故事悄然上演。

鲁西新区城市精细化管理办公室园林养护工人李文起,用拾金不昧、急人所急的行动,传递着社会正能量,赢得了市民的广泛赞誉。

据了解,2月10日上午,李文起像往常一样在河边进行日常保洁工作,意外发现河中有一部手机。他没有丝毫犹豫,迅速返回库房寻找合适的打

捞工具。经过一番努力,他成功将手机从河中捞出。然而,由于手机长时间浸泡在水中,已经损坏无法启动。但李文起考虑到手机内或许存储着失主的重要信息,便决定自掏腰包,将手机送至专业维修店进行修复。

2月12日,手机维修完成后,李文起通过各种方式,及时与失主刘女士取得了联系。在仔细核实身份后,将完好的手机归还。原来,当天刘女士不小心将手机掉进河里后,想尽办法也没能捞出,便放弃了,没想到被园林工人捞起,并归还给自己。对此,她感激不已,对城市精细化管理办公室员工的高尚品德给予了高度评价。

面对称赞,李文起表示,拾金不昧是园林工人应尽的责任,希望通过自己的行为传递正能量,让更多人感受到社会的温暖。

通讯员 李文起

日前,东明县总工会积极组织“春风行动”专项招聘会,在活动现场开展了一场别开生面的普法宣传活动,为应聘人员送上了一份实用的“法律知识礼包”。

工作人员聚焦工会法、法律援助法以及保障农民工工资支付条例等与劳动者权益息息相关的法律法规,通过发放宣传手册、设立咨询台等方式,向众多前来应聘的人员进行详细讲解。下步工作中,东明县总工会将持续开展此类普法活动,不断拓宽宣传渠道,丰富宣传形式,让法治观念深入人心,构建县域和谐稳定的劳动关系,稳定人才供应渠道助推乡村振兴、产业发展。

时间追溯到2023年10月的一个夜晚,曹县山东路上车水马龙,忙碌一天的人们正赶着回家。晚上七点左右,暮色笼罩,灯光渐次亮起,一场意外却突然

打破了夜晚的平静。

郜宪军,一位来自青荷街道郜庄村的普通居民,当时正走在送东西的路上。突然,他看到一名妇女倒在路中间,旁边车辆呼啸而过,情况十分危急。他快步上前查看,发现妇女面部粉碎性骨折,鲜血不断涌出。尽管自己前天装修房子时脚踝受伤,走路还一瘸一拐,但郜宪军没有丝毫犹豫,迅速解下身上的围巾,为妇女紧紧系在大腿部位进行简单止血。

受伤的妇女纪付闻意识还算清醒,看到郜宪军,眼中满是

惊慌与无助,焦急地向其求救道:“你别走,你走了我的生命就没了。”郜宪军连忙轻声安慰她,并站起身来,脱下自己的衣服用力挥舞,向过往车辆发出警示。

一辆辆汽车在他身边疾驰而过,稍有不慎就可能引发更严重的事故。可郜宪军忍着疼痛没有退缩,又将路边的停车位挪到醒目的位置,提醒过往车辆减速避让。

“这场斗鸡比赛太精彩了,让人看得热血沸腾。两只斗鸡一上场就铆足了劲,你争我抢,那激烈的场面,每一秒都揪着人的心,真叫一个过瘾,看得我眼睛都舍不得眨一下。”现场观众杨海伦激动地说。

杨海伦还说,他家是引马镇南杨庄村的,为了看这场斗鸡比赛他赶了十多里的路,现场看斗鸡比赛的观众有些比他赶的路还要远,只为一睹斗鸡风采。

与此同时,一场别开生面的斗羊大赛也在鄄城县彭楼镇舜王城村举行,让群众在力量的碰撞中感受民俗魅力。

随着裁判一声令下,斗羊大赛正式拉开序幕。场地中间,两只被喷上了参赛号码的斗羊在主人的带领下冲向对方,如“猛虎”下山般互相抵去。激烈碰撞的场面扣人心弦,引人入胜,现场不时爆发出欢呼声、喝彩声。

“每年我都盼着看这一场斗羊大赛,真是太精彩了,感觉还没看过瘾呢就结束了。”现场观众刘保立意犹未尽地说,“这样精彩的斗羊表演,我已经看了很多年,年年都很精彩。”

斗鸡和斗羊作为传统竞技民俗,在鄄城这片土地上深深扎根,早已成为当地民众文化生活中不可或缺的一部分,备受青睐。每逢特定节庆,比赛场地就被围得水泄不通,热情高涨的观众里三层外三层,满怀期待,只为见证一场场扣人心弦的精彩对决。

在鄄城这片充满底蕴的土地上,民俗文化犹如璀璨繁星,照亮了历史的长河。从扣人心弦的斗鸡、斗羊比赛,到气势磅礴的舞龙、舞狮、龙灯舞表演,再到极具地方特色的古老舞蹈商羊舞、三皇舞、担经表演。同时,还有集艺术观赏性与武术技巧性于一身的马叉、梅花拳、二洪拳表演。每一种民俗表演都承载着深厚的文化内涵,诉说着这片土地上人们的故事与情感,共同勾勒出一幅绚丽多彩的文化画卷。

近年来,鄄城县高度重视民俗文化保护与传承工作,积极组织各类民俗活动,为民俗表演搭建展示平台,鼓励民间艺人收徒授艺,培养新一代传承者。同时,借助媒体力量,将这些精彩的民俗表演推向更广阔的舞台,吸引了众多观众前来观赏体验,既丰富了群众的精神文化生活,又为地方文化旅游产业发展注入强劲动力。

单县人民路中学

在国际机器人比赛中获二等奖

本报讯 (记者 王富刚 通讯员 姜信一)

近日,单县人民路中学收到了来自上海全球机器人锦标赛主办方颁发的荣誉证书,标志着该校在全球范围内举行的机器人竞赛中取得了令人瞩目的成绩——机器人团体项目中的两项等奖。

这场在上海国家会展中心举办的上海国际教育机器人节暨ENJOY AI全球总决赛,吸引了来自全球34个国家和地区超过10万名青少年选手参与,成为历届比赛中参赛人数最多的一次盛会。这不仅是技术的较量,更是智慧、勇气与团队协作精神的试炼场。单县人民路中学派出的四名同学,在赛场上以出色的表现证明了自己,他们的努力和付出最终得到了世界的认可。

比赛要求参赛者在限定的时间内自主研发智能战车模型,并通过编程操作完成一系列任务。这些任务不仅考验着学生们对编程知识的理解和运

用,还挑战着他们在面对突发情况时的应变能力。例如,裁判会在比赛中公布‘神秘任务’,这个环节无法提前准备,完全依赖于学生的即时反应和技术实力。然而,单县人民路中学的学生们凭借扎实的基础和灵活的思维,成功地应对了每一个难题,展现了卓越的技术水平和团队合作精神。

自2012年建校以来,单县人民路中学便致力于学生素质的全面培养,积极创建各类社团以满足不同学生的兴趣需求。作为菏泽市中小学首个涉足人工智能领域的先驱,学校的人工智能社团由孟德俊和王蕊两位专业教师指导,每周都会为学生提供专门的培训辅导。从最初对机器人挑战赛的一知半解,到如今能够熟练掌握相关编程系统,每一次进步都离不开师生们的共同努力。孟老师回忆道:“孩子们积极主动性非常强,那股钻研劲儿让我很感动。”



交通安全伴童行

为进一步加强学生交通安全教育,近日,菏泽交警直属二大队组织民警深入部分学校开展交通安全宣传活动。活动中,宣讲民警用浅显易懂的方式,将交通安全知识贯穿于故事中,并以涉及学生的典型事故案例,向学生们讲解了文明交通习惯和应知应会常识。此次安全教育活动,不仅提高了学生的交通安全意识,还增强了他们的自我保护能力,让平安伴随着孩子们健康茁壮成长。

记者 黄敬峰 摄

一面迟来的锦旗 一段温暖的守护

本报讯 (记者 王燕 通讯员 朱江)

朱江日前,曹县砖庙镇纪老家村村民纪付闻专程来到曹县青荷街道郜庄村,将一面写有“危难时刻伸援手 救命之恩永铭心”的锦旗送给郜宪军,感谢他一年多前对自己的救命之恩。这面迟来的锦旗背后,隐藏着一段惊心动魄而又温暖人心的故事。

时间追溯到2023年10月的一个夜晚,曹县山东路上车水马龙,忙碌一天的人们正赶着回家。晚上七点左右,暮色笼罩,灯光渐次亮起,一场意外却突然

打破了夜晚的平静。

郜宪军,一位来自青荷街道郜庄村的普通居民,当时正走在送东西的路上。突然,他看到一名妇女倒在路中间,旁边车辆呼啸而过,情况十分危急。他快步上前查看,发现妇女面部粉碎性骨折,鲜血不断涌出。尽管自己前天装修房子时脚踝受伤,走路还一瘸一拐,但郜宪军没有丝毫犹豫,迅速解下身上的围巾,为妇女紧紧系在大腿部位进行简单止血。

受伤的妇女纪付闻意识还算清醒,看到郜宪军,眼中满是

惊慌与无助,焦急地向其求救道:“你别走,你走了我的生命就没了。”郜宪军连忙轻声安慰她,并站起身来,脱下自己的衣服用力挥舞,向过往车辆发出警示。

一辆辆汽车在他身边疾驰而过,稍有不慎就可能引发更严重的事故。可郜宪军忍着疼痛没有退缩,又将路边的停车位挪到醒目的位置,提醒过往车辆减速避让。

做完这些事情,郜宪军赶紧拨打急救电话和报警电话。在等待救援的时间里,郜宪军一直守在纪付闻身边,不断给予鼓励

和安慰。直到救护车赶到,看着其被安全抬上车,他才拖着疲惫又伤痛的身体,默默离开了现场。

纪付闻在齐鲁医院接受了长达一年多的治疗。出院后,她心中一直怀着对那位好心人的感激之情,决心找到他。经过多方打听,她终于找到了郜宪军。于是,便出现了开头的一幕。

面对纪付闻的感谢,郜宪军只是腼腆地笑着说:“当时真没想那么多,也没想着要报答,一心就想着救人,没想到你还费这么大力找我。”



日前,东明县总工会积极组织“春风行动”专项招聘会,在活动现场开展了一场别开生面的普法宣传活动,为应聘人员送上了一份实用的“法律知识礼包”。

工作人员聚焦工会法、法律援助法以及保障农民工工资支付条例等与劳动者权益息息相关的法律法规,通过发放宣传手册、设立咨询台等方式,向众多前来应聘的人员进行详细讲解。下步工作中,东明县总工会将持续开展此类普法活动,不断拓宽宣传渠道,丰富宣传形式,让法治观念深入人心,构建县域和谐稳定的劳动关系,稳定人才供应渠道助推乡村振兴、产业发展。

时间追溯到2023年10月的一个夜晚,曹县山东路上车水马龙,忙碌一天的人们正赶着回家。晚上七点左右,暮色笼罩,灯光渐次亮起,一场意外却突然